

麻店镇做优农业，做大工业

# 奋力跑出高质量发展“加速度”

**麻店镇** 近年来，麻店镇依托育苗和工业两个优势产业，不断加大投入和技改力度，实现产业提质增效，工农发展齐头并进，成为拉动麻店镇经济发展的两架马车。

眼下正是瓜果蔬菜销售转运的旺季，在麻店镇山东富众种植有限公司育苗基地里，一行行种苗绿意盎然，长势十分喜人。工人们正在忙着筛苗、打包发往外地。

山东富众种植有限公司董事长朱宁介绍说：“目前我们主要以销售西瓜苗和甜瓜苗为主，日销售量在20万株左右，主要销往河南、北京。”

除了西瓜苗，基地里还育有

大量甜瓜、甘蓝、辣椒等果蔬苗，由于是订单式育苗，企业生意一直红红火火。为了占领更多育苗市场，富众育苗有限公司大胆探寻育苗新路径，在宁夏建立了自己的育苗基地。

“由于今年订单比较多，基地一直处于饱和状态，而且我们客户陕甘宁地区特别多，从山东运输过去的成本比较高。在麻店镇政府的引导下，我们在宁夏建立了基地，既节约了运输成本，也扩大了我们的产能。”朱宁笑着说。

在发展壮大育苗产业的同时，麻店镇工业项目也强势崛起。在山东水思源制衣有限公司的车间里，一排排缝纫机整齐排

列，一个个忙碌的身影映入眼帘，工人们正忙着赶制一批订单。

山东滨州水思源制衣有限公司生产厂长王芳告诉记者：“我公司主要以生产童鞋服饰产品为主，日产量达到2000多件，现在订单已排到4月份。”

企业的兴旺带动了周围群众的就业，在这里务工，不但每月能挣到不错的工资，还能照顾家庭，这让工作的工人们非常开心。“我们现有员工200多人，主要分散在裁剪、缝制、包装3个车间中。这3个车间的员工主要来源于周边附近的群众。”王芳说。

山东滨州水思源制衣有限公司

职工胡美萍告诉记者：“我家就是这附近的，距离公司只有七八分钟的路程。在这上班既能挣钱，又能照顾家庭，我在这里干得很开心。”

以产业赋能经济发展，让产业带动群众增收。去年，麻店镇2023全年新签约落地项目8个，总投资2.92亿元。高效特色智慧化育苗基地项目助推全镇育苗产业在全国市场占有率达10%以上。

下一步，麻店镇将深入贯彻落实全县动员大会精神，大抓招商引资。充分发挥好三大招商专班作用，围绕现代农业、新材料新技术、文旅康养，全年外出招商12次以上，确保招引过亿

元项目2个以上、过千万元项目5个以上，实现到位资金突破5亿元。”麻店镇党委副书记卢勇说，“同时，我镇将聚力项目建设，全力推进闽鑫年产18万吨高端合金项目尽快落地；持续推进鑫诚婚庆嘉年华项目、中央厨房预制菜项目、鑫汇洋智能仓储物流项目等6个重点项目加速建设、早日投产；实施工业发展倍增计划；全力服务企业复工复产，深挖规上企业发展活力，确保第一季度工业产值突破7000万元；全力推进‘千企转型、千项技改’工程，帮助引导开元、华亿、兴博等重点企业完成技改项目3个以上。”

(巩俊杰 王宁)

各为民四项保障，实现了法治能力、法治建设、审查质效、法律服务、法治素养、复议应诉、平安稳定、共治共享等八个方面整体提升。2024年，全县司法行政系统将不断夯实“两个确立”的思想根基，结合省司法厅“三化”建设，扎实开展好法治“八大工程”，着力预防化解矛盾风险，努力在推进“八五”普法规划落实上下功夫，在拓展法律服务领域上求突破，在做实司法保障成效上做文章，全面落实各项工作举措，努力实现司法行政工作新跨越。

◆3月21日，我县2024年基本医疗保险参保扩面工作会议召开。副县长周学磊参加会议。

会议要求，各级各部门要充分认识做好基本医保扩面工作的重要性和必要性，突出重点，创新方法，因地制宜，全力做好职工和城乡居民两类群体的参保扩面工作，努力实现医疗保险法定人群全覆盖。要聚焦重点人群和难点问题，加强部门联动，持续优化服务，开展“敲门行动”，全面做好重点人群参保登记工作，提高参保扩面便利性。要强化组织领导，宣传引导，密切配合，主动作为，齐心协力做好各项工作，积极推进全民社保体系建设，为我县经济社会高质量发展做出医保贡献。

(刘志强)

## 胡集镇开展住宅小区消防火灾演练

**胡集讯** 全民消防，生命至上，筑牢消防安全“防火墙”。近日，胡集镇胡社区开展了消防知识培训及消防演练活动，有效提高了辖区居民消防安全防范意识，普及消防安全技能。

在现场，消防专家向居民普及了一些常见的安全隐患和排查重点，讲解了火灾应急处理和逃生技能等方面的知识。随后，消防专家进行了现场教学，指导大家如何正确使用灭火器。

(杨延宝 梅廷波 苏曼舒)



## 摸清存量家底 唤醒沉睡资源

近日，桑落墅镇经济专班实地调研了辖区内闲置厂房利用情况，确认每一亩闲置土地资源的性质、面积以及权属关系，通过航拍视频汇总，结合厂房周边分布的产业类型，制定盘活措施，让闲置厂房早日“旧貌换新颜”，激活镇域经济发展新动能。



## 孙武街道开展免费“两癌”筛查

为有效保障广大妇女的身体健康，进一步增强女性的健康意识和自我保健能力，孙武街道自3月8日至5月1日全面开展2024年度适龄妇女免费“两癌”筛查。

活动现场，医务人员仔细为妇女们进行宫颈癌筛查、乳腺癌筛查、常规妇科检查等。

(姚振生 孙晓雅)

## 县农业农村局：抓好春管促丰收

**惠民讯** 一年之计在于春，抓好当下的春管工作是确保全年粮食稳产丰收的关键。县农业农村局高度重视，积极准备，多措并举护航春管工作有序推进。

在胡集镇小麦大田里，县农业农村局的农技专家正在指导小麦苗期管理。小麦苗期是小麦生长的关键时期，小麦容易出现过高、过弱、不齐等现象，采取压苗、施肥、灌水等措施可以有效地促进小麦苗的生长发育，提高生长质量。

理，尤其是搞好小麦镇压，肥水管理，再就是病虫害防治。

“我镇非常重视小麦春季管理工作，在县农业农村局的指导下，现在各项工作正在有序开展。我们有信心为今年的丰收打下一个良好的基础。”胡集农技站站长韩坤乐说。

截至目前，全县小麦压苗保

墒共计34万余亩，3月20日之前已全部完成。除了农技服务下乡之外，县农业农村局还同步开展农机安全培训、农机具零件检查、农资打假专项行动等，切实为农机春耕作业做好了保障。

(刘壮)

## 石庙镇举办青年教师基本功比赛

3月19日，石庙镇举办青年教师基本功比赛活动，组织广大青年教师比思路、亮态度、展风采，以高水平教学推动全镇教育高质量发展。

比赛中，参赛教师们从教学内容、教学目标、数学重难点、教法学法、教学过程、教学特色、作业设计、板书设计等方面诠释了自己的教学理念。同时结合学科特点、教学方式、自身经历等深入阐述，声情并茂，各有特点，可谓百花齐放、精彩纷呈。

(韩坤生 马建军 马平玉 王爱军 张寒飞)

## 孙武街道趣味训练丰富群众生活

为了丰富辖区群众的精神文化生活，倡导积极健康的生活方式，近日，孙武街道城关社区举办了“城风破浪趣味运动”拓展训练活动。

活动开始，训练老师通过打节拍的形式让学员们放松身体。接着，老师将成员分为两个小组，分别进行翻转扑克牌、团队接力、妙趣协作等挑战性训练活动。随后，老师教授了学员恰恰舞的基本舞步，为整个活动画上了圆满的句号。

(全林林)

## 皂户李镇情暖独居老人

近日，皂户李镇组织志愿者们走进王家村，开展志愿服务。

活动中，志愿者们帮助老人拖地、拖地，擦拭家具、窗户，还与老人们亲切交流，倾听他们的心声和需求。他们用自己的实际行动传递着关爱和尊重，让老人们感受到了社会的温暖和关怀。

(赵莉)



## 戴头盔 安全行

近日，县公安局交警大队走进辖区外来企业，开展“戴头盔、安全行”交通安全主题宣传活动，督促外卖配送人员遵守交通法规，安全文明通行，牢记平安送达才是最近的“路”。

宣传民警分别来到美团、饿

了么服务站，发放“一盔一带”宣传单，详细讲解正确佩戴安全头盔的方法，提醒骑手们，骑行电动车时接打电话、超速、逆向行驶、闯红灯、随意变道等交通违法行为，是引发道路交通事故的主要原因，告诫骑手们为了自己和家人的幸福，要守法出行，谨慎驾驶，文明骑行，切勿因疏忽大意，心存侥幸而后悔终身。

最后，民警还提醒企业责任人要肩负起企业交通安全主体责任，科学派单，合理规定配送时间，避免因抢单、抢时间而引发

交通事故，要经常性地开展交通安全教育，不断增强骑手们的交通安全意识和文明交通观念，警企携手共同打造安全、畅通、文明的交通环境。

(程磊 肖克)

## 何坊街道打造向日葵亲子小屋

# 幼儿健康茁壮成长

何坊讯 3月19日，在何坊街道中心幼儿园，一场别开生面的亲子互动体能课正在“向日葵亲子小屋”进行着。十几对幼儿及家长正在老师的指导下，做着各种有趣的肢体动作，老师们做得用心，家长们配合到位，孩子们玩得开心。

2023年以来，何坊街道计生协在街道中心幼儿园设立“向日葵亲子小屋”项目点，促进0—3岁婴幼儿全面发展。幼儿园定期派出亲子小屋辅导员对0—3岁婴幼儿进行入户指导，提升家长科学的育儿理念，让婴幼儿家庭及家长能够得到及时优质的免费指导活动。同时，亲子小屋以公益、科学、便利为活动原则，定

期举办体能课、语言课、认知发展课、家长课堂等亲子活动，通过活动引导家长增强科学育儿的理念，传播合理的培育方法，使优质的早期教育深入村居。

“我们非常关注0—3岁婴幼儿的身心健康和能力发展，重点打造了向日葵亲子小屋，配备了专业的指导老师来指导开展丰富

的亲子活动，目的是为了提高孩子们的认知能力、身体协调及语言能力的全面发展，为他们更好的融入集体生活做好准备。”何坊街道办事处副主任刘莹莹说。

围绕“向日葵亲子小屋”项目点建设，何坊街道不断完善园内室内外配套设施建设。园区内

